
Тема беседы: «Как стать успешным?» 

Цель: Определить качества человека, которые помогают добиться успеха, 
выявить у себя наличие таких качеств. 

Задачи: 

 привить уважение и любовь к труду и людям труда; 
 показать необходимость труда в жизни человека; 
 убедить учащихся в том, что их главная цель – учеба. 

 
Вопросы для обсуждения: 

Кого можно назвать успешным человеком? 

Формулировка понятия «успех», «успешность». 

Как стать успешным человеком? 

Каким должен быть успешный человек? 

Ход занятия: 
Тема сегодняшнего нашего разговора интересная и актуальная. Мы должны 
будем ответить на вопросы, которые во все времена задавали и будут 
задавать люди: «как стать успешным?», «Что помогает человеку стать 
успешным?» 
Тренинг. Ребята, давайте улыбнемся друг другу. Почувствуем, что мы 
вместе и у нас все получится! Отлично! Значит, в течение занятия мы с вами 
эффективно и результативно обсудим ряд волнующих нас вопросов. 
Что значит «быть успешным человеком», что такое «успех», ведь, наверняка, 
вы задумывались о своем будущем, о том, чего вы хотите достичь в этой 
жизни. 
Предлагаю вам ответить на ряд вопросов «Какой я вижу свою жизнь через 10 
лет?» 

Какой  я вижу  свою  жизнь  10 лет  спустя. 
 
1. Где  я  учился    и   какую  профессию получил. 
2. Где  работаю, сколько  зарабатываю. 
3. Где  и  с  кем  живу, как  выглядит  мое  жилье. 
4. Мое  семейное  положение. 
5. Мои  увлечения, как  провожу  выходные  дни  и  отпуск. 
6. Мой  круг  общения (с кем  провожу  больше  всего  времени). 
7.Я успешный человек?  _________ 
 

- А что же такое «успех»? Давайте попробуем дать определение. Назовите, 
пожалуйста, слова, ассоциирующиеся у вас со словом «успех». 
 (Победа, счастье, удача, достижение цели, достижение материальных благ, 
популярность и т.д.) 
 
- Рождается ребенок, и каждый родитель мечтает о его безоблачном, светлом 
будущем, видит его счастливым и успешным. Итак, о чем же мечтают ваши 
родители?  



Закончите, пожалуйста, мои фразы: 

* *Если это профессия, то самая… (ответы: высокооплачиваемая…) 

*Если это семья, то самая… (ответы: любимая, лучшая, дружная…) 

*Если это друзья (окружение), то самые… (ответы: надежные, 
отзывчивые…) 

Скажите, успех приходит к человеку внезапно? 

(ответы детей: нет, к нему нужно стремиться, работать и т.д.) 

Что вы можете делать уже сейчас, чтобы в будущем стать успешными? 

(ответы детей: хорошо учиться, дополнительно заниматься спортом, 
музыкой, развивать характер и т.д.) 

А кто помогает человеку в достижении целей? Можно ли сделать это 
самостоятельно? (ответы детей: родители, учителя, друзья) 

- Совершенно верно. 

А что часто мешает стать успешным? (сомнение в своих силах, 
преждевременное разочарование, лень, замкнутость, равнодушие, эгоизм, 
недостаток поддержки…) 

Послушайте, пожалуйста сказку о труде. 
Жили -были Лень и Труд. Труд вставал рано и сразу начинал 
убираться, кашу варить, хлеб печь. А Лень любила подольше поспать, 
побездельничать. Как только встанет Лень сразу к окошку садится, 
чтобы мух посчитать. А Труд в это время уже за водой сходил.  Труд и 
говорит: 
-Лень, помоги мне! Накрой на стол, а я пока костёр  разожгу.  
-Лень мне! Сам справишься!  
Делать нечего! Накрыл на стол и Лень кушать зовёт. 
-Лень,- отвечает Лень. 
Так и жили Лень и Труд. 
Однажды Лень И Труд попали в большую бочку.  
-Я смогу выкорабкаться!- сказал Труд. 
-Ой, всё равно умереть нам! Я и не буду мучаться! 
А Труд верил и боролся за свою жизнь. Лень разленилась и погибла в 
бочке, а Труд же выбрался из неё.  
Вывод: нужно всегда делать дела и не лениться! Если ты, 
трудолюбивый, попадёшь в такую ситуацию, то тебе не составит 
труда из неё выйти! 
 
Игра «Окончание пословицы» 
Терпенье и труд... (все перетрут). 
Под лежачий камень... (и вода не течет). 
Горька работа,... (да сладок хлеб). 
Не везде сила: где уменье,... (а где и терпенье). 
Не сиди сложа руки - ... (не будет и скуки). 
Не спеши языком - ... (спеши делом). 



Любишь кататься - ... (люби и саночки возить). 
Делу время,... (потехе час). 
Всякое дело человеком ставится... (и человеком славится). 
 
Я думаю, вы уже готовы ответить на вопрос, какими качествами 

должен обладать успешный человек 

Выберите пять качеств, которые наиболее подходят для успешного человека. 

(ученики записывают качества человека на вырезанные из цветной бумаги 
«лучики» и приклеивают их на ватман по кругу так, чтобы получилось 
солнце, затем читают и анализируют качества по степени их значимости: 
целеустремленность, трудолюбие, коммуникабельность, доброта, терпение, 
упорство, сила воли. 

Все качества, необходимые для успеха, взаимосвязаны между собой. 
Но самое важное – трудолюбие. Все другие качества без трудолюбия ничего 
не значат. 

Труд - это источник радости, удовольствия. В трудовом коллективе 
человек учится общению с другими людьми, получает, возможно, ощутить 
силу коллектива. В труде человек мужает как физически, так и нравственно. 
От труда зависит его благополучие. Труд имеет и большое личное значение. 
Мы знаем, как счастливы люди, которые многое умеют делать своими 
руками, и как несчастны и беспомощны которые ничему не научились. 

 «Профессии наших родителей». 
Многие ребята, мечтая о взрослой жизни, ищут для себя какой-то 

идеал для подражания, выбирают человека, на которого хочется быть 
похожим. Чаще всего в качестве такого идеала выступают звезды шоу-
бизнеса, герои телевизионных тусовок,  рекламы. А ведь истинные герои 
живут среди нас - это ваши родители, бабушки, дедушки. Изо дня в день 
они скромно делают свою работу: учат, лечат, строят, перевозят, продают, 
убирают, кормят - делают все то, без чего мы не можем жить. 

Чем занимаются ваши родители на работе? 
Кто они по профессии? 
Дети рассказывают о профессиях родителей . 

 

Итог 

 Вот и заканчивается наша беседа, и в заключении, мне хочется вам 
сказать, что успешными людьми не рождаются. Работайте над собой, ставьте 
перед собой цели и достигайте их, преодолевая все невзгоды и возникающие 
проблемы. Трудности только закаляют характер. 

Я желаю, чтобы спустя годы каждый из вас сказал:  «Я УСПЕШНЫЙ 
ЧЕЛОВЕК!» 
Спасибо за беседу. 

  
 


